

會見聯合國秘書長 指出中國永遠是聯合國可信賴夥伴 習近平：多邊主義是解決全球性難題正確答案

A3

特首出席新竹灣抗日英烈紀念碑典禮

揀好高息股 退休保「錢」路

「對等關稅」被裁違法 特朗普誓言上訴

A2

A8

A20

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2025年8月 星期日

31 號
乙巳年七月初九 十六日
一兩陣雨 局部雷暴
氣溫28-32℃ 濕度75-85%

港幣27541 今日出紙：壹5大張 港幣12元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkww.com.hk



立即下載
香港文匯網App

持續關懷「老友」 跨界合作一呼百應

香港文匯報訊（記者黃子晉）昨日有份陪同行政長官李家超探訪愛東邨獨居長者的東區愛秩序灣關愛隊隊長郭詠健接受香港文匯報訪問時表示，其隊伍自成立以來，積極查找有需要的獨老和雙老住戶等，在服務範圍內總數約7,000戶居民中，有逾千戶已建立聯繫並接受了不同服務。其中數百戶更成為重點恒常的探訪對象，包括節日、一次性及定期活動等，確保長者得到持續關懷。

郭詠健表示，自己服務社區多年，深深體會到關愛隊作為跨界合作平台凝聚社會各界服務市民的力量。例如其隊伍不時會聯合社署以及東華三院、明愛等社會福利機構、中旅等商業機構的義工，以及區內中小學等，攜手動員組織大型家訪活動，一天可進行達100戶家訪，真是一呼百應。

談到長者對智能科技的陌生感，郭詠健表示，關愛隊正積極參與推廣智能手機應用程式的相關培訓計劃，幫助長者掌握數碼科技，並會協助長者利用配備藍牙功能的血壓計，將數據連接至手機，方便醫生追蹤健康狀況等，致力提升長者生活的便利性，讓大家感受到社會的關懷。

李家超視察東區聽民意 冀各界支持關愛隊工作

主動護老見成效 續增進長者福祉

●李家超為李婆婆量血壓。
李家超Fb圖片



76歲婆婆點讚關愛隊 盼服務延續添保障

特稿 特區行政長官李家超昨日上門探訪的獨居長者、76歲的李婆婆在接受香港文匯報訪問時說，自己過去曾積極參與義工活動，但在經歷2013年撞車、2023年腰骨受傷之後行動不便，更多依賴社區服務。在關愛隊的熱心服務，以及社署和相關社福機構的幫助下，日常生活得到了顯著改善，「除了時常有義工來探訪我，更會陪我看醫生，一起去電影等社交活動，真的對我很好！」

「我們這個區窮人很多，獨居人也多，希望特首繼續給予關愛隊資源，關愛隊的服務對大家很重要。」李婆婆說，很感謝特首重視長者服務，「特首還親自為我量血壓，又問我有沒有參與社區活動，如此關心老人，很感動。」

主動探訪解困 組織義工活動

在視察愛東邨期間，李家超和大批圍觀市民親切交流。86歲黎生與76歲黎太太說，很開心能與特首交流和合影，形容李家超非常親民，「肯落區探望我哋。」

他們提到，區內關愛隊時常主動探望他們，電視機壞掉後，也是關愛隊幫忙修理，即使現時他們仍能自我照顧，亦盼日後相關服務能夠延續，為其晚年生活增添保障。

陳先生夫婦對能與李家超傾談感到十分意外和興奮，直言「可能今晚睡不着」。他偏向特首提及退休後每日游泳和閒時打球的生活，又提到關愛隊常組織不同活動，兩夫婦更參與了當中的義工活動等，包括為長者提供量血壓和體檢等服務，並建議李家超加派社工服務社區長者眾多的需求，以及加快推進愛東邨附近建設泳池的進度等。

78歲林女士說，自己趁機向李家超提出愛東邨附近缺乏適合長者使用的康體設施，「老年人天天坐在社區長凳上，沒什麼可以玩。」她引述李家超回應表示，會接納建議並跟進。

●香港文匯報記者 黃子晉



●黎生（中）、黎太太（左）建議李家超（右）支持關愛隊服務，讓其晚年生活增添保障。



●陳生（左）建議李家超（右）加派義工服務。



●林女士（右）希望李家超（中）為社區增設更多長者康體設施。

香港文匯報記者 黃子晉 攝

市民踴躍建言 政策局正落力整理

香港文匯報訊（記者黃書蘭、張茗）特區行政長官李家超昨日在落區探訪後透露，特區政府各部門就新年度施政報告收集到的意見非常多，比過去平均超過一成左右，令15個政策局彷彿不眠不休，盡量希望在餘下兩個月將所有意見整合起來，定下新年度施政優先。

提供意見廣泛 證市民愛港情深

李家超表示，新年度施政報告諮詢期內已舉辦了40多場不同類型的諮詢，自己第一個感覺

是市民踴躍提意見，都是毫無保留地說，比自己過去的諮詢更熱烈、提供的意見更廣泛。這令自己感受到所有香港人都很愛香港這個共同家園，而大家提出問題的廣泛性亦反映每個市民很願意在其自己的角度去貢獻香港的建設。

李家超認為，市民是很有敏銳的眼光、很務實，明白社會問題不能一蹴而就，希望政府當每次見到問題都會去面對和解決它等。他相信，只要有這個認真積極的態度，大家見到政府所做的，都會予以鼓勵和肯定。



●李家超（左一）與劉子軒小朋友（左二）及其母親方女士合照。兩母子大讚特首「好好人！」 香港文匯報記者 萬霜靈 攝

香港特區行政長官李家超將於9月17日公布新年度施政報告。他昨日到東區落區視察及聆聽民意，其間到筲箕灣愛東邨探訪邨內的獨居長者，再到東華三院方樹泉社會服務大樓了解長者服務及樂齡科技使用情況等。李家超在結束落區行程見傳媒時表示，勞工及福利局已推出多項旨在主動找出社區有需要協助的獨老、雙老及護老者的試點計劃，並在回應香港文匯報提問時表示，市民對關愛隊的服務讚不絕口，希望大家支持關愛隊的工作，「得益的都是一些弱勢社群長者，又或是當時需要幫助的有困難的人士。」他表示，自己在與市民見面接觸時聽到很多勉勵說話，反映其施政方向大致正確，但「我們要走的路還有很多，我希望達到的目標還有很多，我們的路途亦要繼續去走」。

（尚有相關新聞刊A2）

●香港文匯報記者 黃子晉

為了解市民對新一份施政報告的意見，李家超昨日先後到訪東區的公共屋邨、社會服務設施和香港抗戰及海防博物館。民政及青年事務局長麥美娟、勞工及福利局長孫玉茜、文化體育及旅遊局局長羅淑佩、康樂及文化事務署署長陳詠燮、民政事務總署署長杜潔麗和社會福利署署長杜永恒參與了相關的區訪行程。

李家超先到愛東邨，探訪邨內的獨居長者並致送福袋，了解其日常生活情況和地區服務及關愛隊為居民提供的支援，又與邨內不同居民交流，聽取意見，又到訪東華三院方樹泉社會服務大樓，與使用服務的長者交流，並了解他們利用樂齡科技和產品提升生活質素的情況。

李家超表示，是次落區是了解長者在日常社區的生活，特別是非政府機構和關愛隊提供的社區照顧和支援，了解區內獨老、雙老及護老者的生活和需要。

關愛隊助轉介300多宗高風險個案

李家超表示，特區政府過去一年推出了由勞務局牽頭的多項試點計劃，旨在主動找出需要協助的獨老、雙老及護老者，從而希望支援、服務他們。一是上月推出的由房屋署提供長者住戶資料，與社署轄下長者社會福利服務使用者的資料作比對，識別住在公屋而缺乏社區支援的高風險獨老和雙老住戶，以及護老者和殘疾人士照顧者，委託關愛隊接觸及探訪他們等。這個計劃在觀塘及沙田區試行，兩區的關愛隊至今已探訪約3,000戶，並已轉介300多宗個案。

二是同樣在上月推出的由醫院管理局在有高風險照顧者入院時，會通知社署安排人員主動接觸他們的被照顧者，並按他們的需要提供緊急支援。至現時，社署共接獲醫管局通知超過130宗相關個案，當中確認兩宗個案需要緊急支援。

三是社署今年4月由荃灣及南區兩個試點擴展至全港的關愛隊支援計劃。全港超過450隊關愛隊，透過探訪和接觸，協助識別有需要的

獨老和雙老住戶等，提供關愛和支援服務。至上月底，全港關愛隊已探訪或接觸了超過27,900個獨老和雙老住戶、護老者及殘疾人士照顧者，轉介了超過900個有需要的個案至社會福利服務單位跟進。單計東區的35隊關愛隊，已經合共探訪和接觸超過1,400個住戶。

李家超談到自連續兩個周末落區探訪，先後接觸過其中兩個計劃共3戶受惠者，讓自己體會到關愛隊發揮很大作用，如昨日探訪愛東邨兩位獨居婆婆都說關愛隊成員不時上門探望聊天，令她們感到安心等。

李家超在回答香港文匯報提問時表示，關愛隊每一位都是義工，其服務自成立以來不斷進步，自己所接觸的長者、市民都讚不絕口，他們所提供的服務貼心到位，即使只是換個燈膽，有需要的人士能即時得到幫助都會很開心，一個個故事加起來成為一篇很溫暖的長篇故事。「我很多謝關愛隊！」

李家超表示，每次有市民向他表示多謝關愛隊的工作時，有些當事人未必可以形容到自己的心情，便會握着他的手不放開，眼神告訴他有人關心自己。「我覺得這是最真實反映關愛隊是否做得好的證據。」

他表示，關愛隊很有自發性地不斷進步，無論特區政府如何寫KPI他們需要做什么，做得好不好是在細節中，譬如在家居服務，他們可以只幫助換燈膽，但在過程中，他們看到原來屋主在床底下積累了很多垃圾、不衛生，他們會主動幫忙清理，如家人般主動做一些大家沒有想過能得到的幫助，點點滴滴的故事當中可以看到真心。

市民支持是最大動力

被問到施政報告會否加強對關愛隊的支援，李家超認為，特區政府曾經增加資源給關愛隊，但資源多少都不及真正發自內心的關愛和行動，並相信很多關愛隊成員都是出錢出力去做服務。例如大家知道如果事事要回去取得資源，回應訴求的速度可能會打折扣。他呼籲廣大市民支持關愛隊的工作，有時說一些鼓勵說話，對他們來說是最大的動力。